

# HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 33000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM

TELEFON 3-48 SZÁM

## Vázsonyi-Welszfeld Vilmost megpofozták a Teréz-köruton

Gyanus merénylet a liberális vezér ellen —  
Tanu-gyűjtés noteszben nyílt utca során

Berlin, február 16. Mint a lapok jelentik, *Olcsváry* 30 éves volt osztrák-magyar repülőhadnagyot, aki december 9-én 500 drb. hamisított ezerfrankos bankjeggyel *Jankovich* magyar eszreves megvizsgálásból Koppenhágába utazott, majd onnan Hamburgba ment, ahol letartóztatott, tegnap a hamburgi esküdtségi hamispénz forgalombiztosítása miatt

4 havi fogságra,

utlevélügy kihágás címén pedig 300 márka penzbüntetésre ítélték.

Politikai körökben különben élénken tárgyalták azokat a tüneteket, amelyek arra mutatnak, hogy Vázsonyiék szét akarják robbantani a parlamenti vizsgálóbizottságot. Az előre várható kudarcot akarják a

## Két fiatalember megfenyítette Vázsonyi-Weiszfeldet

A fővárosi lapok legújabbban egy állítólagos „politikai” merényletről számolnak be, amelyet *Vázsonyi-Weiszfeld* Vilmos, a liberálisok nagy hangú vezére ellen követtek volna el kedden délelben.

A tudósítások szerint Vázsonyi-Weiszfeld a Teréz-körút 38. sz. ház előtt épen autóba akart szállani, amikor eléje ugrott két fiatalember, névszerint *Vannay* László és *Molnár* Ferenc, akik közüli az előbbi — *Vázsonyi-Weiszfeld* sajtó előadása szerint —

többször pofonvágtá.

Vázsonyi az ijedtségtől reszketve,

halálszándékkal fordult a nagyszámban összegyűjt tömeghez

és indignálódva kérdezte:

— Latták ezt? Ki akar itt tanuskodni?

Majd ceruzát és papírt véve ki zsebéből, tucattal jegyezte fel az egymás hegyén-hátán szorongó, tanuskodni akaró terézvárosiak neveit.

A két fiatalembert a rendőrök a Mozsár utcai kapitányságra vitték.

*Vannay* és *Molnár* a rendőrségen azt vallották, hogy vétőt akartak emelni, mert Vázsonyi-Weiszfeld nem restelte belevonni a frankhamisítás ügyébe a Kormányzó személyét sem.

Ennek az egészen nevetséges „merénylet-ügy”-nek egyébként egyáltalában

semmi politikai vonatkozása nincsen,

bár Vázsonyi minden biabavaló ügykezetével azon van, hogy a pofonnak, amit kapott, politikai jelentőséget tulajdonítson az egész országra.

Különben pedig azon sem volna mit csodálkozni, ha ez a két heves-

radikális pártok megelőzni azzal, hogy mesterségesen felidézett botrány, vagy politikai demonstráció formájában kivonulnának a parlamenti bizottságból, azt a látszatot igyekezve kelteni, hogy a parlamenti bizottság működése valamely okból nem volt helyes.

## A Népszövetség nem tárgyalja a frankügyet

Genf, febr. 16. A Népszövetség főtitkari hivatalától származó információk szerint a március 8-án kezdődő ülészak programját már véglegesen összeállították. A magyar frankügy egyáltalán nem szerepel rajta.

vérű fiatalember valóban azért fenyegette volna meg a liberálisok nagy vezérét, mert a frankügyben nem hogy a magyar nemzet érdekeit szolgálta volna, hanem éppen mindent elkövetett a magyarság becsületének befekéttetésére.

A „merénylet”-ről egyébként *Ernst* Sándor maga is kijelentette, hogy azt

senki sem veszi komolyan.

(Talán még maga Weiszfeld sem!)

## Vitéz Vannay vallomása

A VI. kerületi kapitányságon vitéz *Vannay* László vallomásában elmondotta, hogy hazafias felháborodásának adott kifejezést, amikor Vázsonyit pofozta. Vázsonyi akkor, amikor az ország érdekének megmentéséről volt szó, olyan magatartást tanúsított, amely a

legnagyobb felháborodást váltotta ki belőle.

— A nemzetgyűlésen a frank-ügy vitájában a Kormányzó személyét becsmérelte, a Vitézi Széket piszkolta és bel- és külföldön a keresztény nemzeti irány ellen fejtett ki propagandát.

Haz-fias érzésem lázadozott ennek az embernek alaváló ténykedésel ellen

és ezért inzultáltam. Semmiféle megbízást az Ébredő Magyarok részéről és senkitől mástól nem kaptam. Vázsonyi támadóit öt óras kihallgatás után késő délután őrizetbe vették. A főkapitányság rendőri permanenciát rendelt el az esetleges utcai tüntetések megakadályozására.

## A belügyminiszter nyilatkozata

Rakovszky Iván belügyminiszter a Vázsonyi Vilmos elleni merény-

letre vonatkozólag a következőket mondotta:

A nyomozás meg fogja állapítani azt is, hogy egyáltalában áll-e valaki a merénylet hátterében. A legnagyobb erővel és nyomatékkal fogja ezt a rendőrség kinyomozni. Amikor én biztosítok valakit, hogy a hatóságok a legteljesebb mérték-

ben megvédelmezik, amint azt beszédemben is mondtam, akkor azt

csak a legrosszabb akarattal fordíthatják arra, mintha ez uszításnak volna tekinthető.

A rendőri nyomozás egyébként mindent a legpontosabban ki fog deríteni.

## Vázsonyi-Weiszfeld merénylet-ügye a nemzetgyűlésen

Nincs politikai színezete a pofozkodásnak

A nemzetgyűlés ülésének megnyitása után *Kaas* Albert báró, a mentelmi bizottság elnöke bejelentette a bizottság jelentését *Fábián* Béla ügyében, akit a *Ház* *Lendvai* Istvánnal szemben használt sértő kifejezése miatt utasított a mentelmi bizottság elé. Tekintettel arra, hogy

*Fábián* már bocsánatot kért

a *Házban*, a bizottság javasolja, hogy az ügy felett térjenek napirendre.

A nemzetgyűlés így határozott.

Ezután *Pakots* József napirend előtt szólt fel a Vázsonyi ellen elkövetett merénylet ügyében, amelynek mindenáron politikai színezetet és jelentőséget igyekszik adni. Zavarosan beszél bizonyos ügyekről, akiknek a társadalmi egyesületek felbujtása lett volna a feladatuk. Szerinte a miniszterelnök levelezésében is az a tendencia, hogy

Vázsonyi a felelős a társadalom nyugtalanságáért.

Biztosra veszi, hogy a jobboldali lapok ismét kakaó bomba merényletként fogják beállítani az egész ügyet.

*Lendvai*: Ős mondta, hogy boxar

rei lötték fejbe! (*Nagy derűtlenség a jobboldalon*).

Ezután gróf *Bethlen* István miniszterelnök emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

— Ebben a percben nincs még hivatalos tudomásom arról, amit *Pakots* bejelentett. Ha *Pakots* megismétli azt, hogy a kormány távozzék a helyéről, mert alkalmatlan arra, hogy a vizsgálatot pártatlanul folytathassa le, úgy arra azt felelem, hogy becsületemet azokkal a perfid támadásokkal szemben, amelyeket a tulajdonról intéznek állandóan ellenem,

minden körülmények között meg fogom védeni!

A miniszterelnök beszédét a jobboldalon és a középben viharos taps követte.

A miniszterelnök válasza után a napirendre tértek át s a népiszólók létesítéséről és fenntartásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták, majd pedig az interpellációs könyv felolvasása után elhangzott felszólalásokra *Rakovszky* belügyminiszter kijelentette, hogy a Vázsonyit ért inzultus ügyében a rendőrség megteszi a kötelességét.

Az ülés egynegyed 4 órakor véget ért.

## Készül a törvényjavaslat a magánalkalmazottak nyugdíjvalorizációja tárgyában

Nem szabad tulmenni a megengedett határokon — Kormányparti értekezlet a valorizáció ügyében

Budapest, február 16. A kormánypart tagjai kedden este értekezletet tartottak, amelyen jelen volt *Bud* János pénzügyminiszter és *Pesthy* Pál igazságügyminiszter is.

Az értekezlet a magánalkalmazottak nyugdíjának átértékeléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

*Bud* pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a valorizáció kérdésének teljes egészében való letárgyalása hosszabb időt venne igénybe és ezért volt kénytelen a kormány a magánalkalmazottakra vonatkozó részt

külön törvényjavaslalban bejelenteni.

A javaslat megszerkesztését hozzas

tárgyalások előzték meg. A tárgyalások során két szempont ütközött össze: az egyik a gazdasági élet, a másik a szociálpolitikai követelmény. Balúta az alkalmazottak nehéz helyzetét, mert hiszen érdekes régi tisztviselőkről van szó és meg kell érteni, hogy mindent elkövetnek érdekeik megóvására, de figyelembe kell venni, hogy a lehetőségnek határai vannak. Ha túl megyünk ezeken a határokon, anti-szociális intézkedést teszünk. Az alkalmazottaknak az a feltevése, hogy ha összehasonlítjuk az aranymérleget az 1914. évi vagyoniállapottal, mesterkelt arányszám adódik, amely ma

nem szolgálja az ő érdekeiket.

Rámutat a miniszter arra, hogy a vállalatok saját érdekükben sem fordulhatnak ilyen manipulációhoz és az alkalmazottak érdekét szolgálja különben is az az intézkedés, hogy a nyugdíjasok 30 százaléka, az aktív tisztviselőknek és nyugdíjasoknak együttesen pedig 10 százaléka már bírálattal tárgyává tehető az arányszámok és a mérlegnek helyesét.

További kérdés volt az, hogy a szabályozás örök érvényű legyen-e, vagy revízió alá kerüljön. Olyan indítvány is merült fel, hogy a vállalatok tíz év alatt 100 százalékra emeljék a nyugdíjakat. Ilyen obligót azonban egy vállalat sem vállalt magára.

**Minden vállalat kifogja építeni nyugdíjalapját.**

Magáévá tette az alkalmazottaknak azt a kívánságát, hogy a jogorvoslásra mód legyen öt éven belül, amikor az adott helyzet kialakult. Ha azt látják az alkalmazottak, hogy a vállalat nem emeli fel oly mértékben a nyugdíjakat, mint vagyoni helyzete és jövedelmezősége változott, úgy a

külföldi kérésekkel a revíziót.

Dabasi-Halász Móritz hivatkozik arra, hogy nézete szerint sikerül olyan megállapodási módra jutni, amely az általános valorizáció fázisát szolgálhat. Kéri a pénzügyminisztert, tegye lehetővé, hogy e kérdésben a pénzügyminisztérium szakemberekkel letergnyalassa a tervezetét.

**A város 60 hold földet ad a tanyai lelkészségeknek**  
Egy-két éven belül aligha lehet felállítani a tanyai lelkészségeket

(A Hajdúföld tudóstíjójától.) A tanyai lelkészségek felállítása ügyben most tartották meg a város és az egyház közös értekezletét, amelyen a még függőben levő fontos kérdéseket beszélték meg. Az értekezleten — amelyen dr. Magoss György polgármester elnökölt — megjelent dr. Baltazár Dossó ref. püspök, Szele György ref. lelkész, Márk Endre, Juhász Nagy Sándor és a városi tanács több tagja.

Az értekezleten abban állapodtak meg, hogy tekintettel a tanyai lakosság vallásos erkölcsi nevelésének fontosságára, a város

**60-70 hold földet fog adni**

az Ondódon és Fancsikán felállítandó tanyai lelkészségek céljaira. Az egyház képviselői kérték, hogy

Bud János pénzügyminiszter kijelenti, hogy nagyon szívesen veszi, ha a képviselők valamely gyakorlati tanáccsal fordulnak hozzá.

A párt ezután általánosságban elfogadja a javaslatot.

A részletes tárgyalásnál Dr. Imre előadó rámutatott arra, hogy a megállapított arányszámot a vállalat bármikor felemelheti, ennek leszállítása azonban nem lehetséges. A most megállapított arányszám nem végleges, hanem

**1930-ban revízió alá kerül.**

Esztendő végére teljes körűen kielégítő, az alkalmazottak által felhozott sérelmek eliminálhatók.

Kállay Tibor felvetette azt a kérdést, vajon az általános valorizáció kérdésének megvitatására kiküldött pártbizottság együtt maradjon-e, illetve folytassa-e működését, tekintettel arra, hogy az általános valorizációs javaslat tárgyalása egyelőre eltolódott.

Bud János pénzügyminiszter teljesen a pártra bízta a döntést és a párt Manday Samu felszólalása után olyan értelemben dönt, hogy a bizottság

egyelőre felfüggeszti működését.

Kállay Tibor mint a bizottság elnöke, ennek értelmében visszahívja megbízatását a pártnak azzal, hogy az általános valorizációs törvényjavaslat sorkerülésekor új alakulva kezdje meg működését a bizottság ismét.

Kisebbségi jelentésű felszólalások után a pártértekezlet véget ért.

kére és érzékére rávilágítsunk, néhány példáját emeljük ki annak az áldozatkészségnek, mellyel a vármegyék első helyen sietnek az egyetem segítségére. Naponként érkeznek pénzügyi megajánlások az egyetemi rektorhoz. Ki kell emelnünk első helyen Alexander Imre alispánt, kinek indítványára Szolnok vármegye törvényhatósága az egyetemi építkezések céljára

**25,000,000 koronát szavazott meg.**

Ugyancsak ki kell emelnünk dr. Dalmel Sándort Békésvármegye alispánját, kinek indítványára a törvényhatóság az említett nemes célra szintén 25,000,000 koronát szavazott meg. A községek közül Nyírmada Eperjesi Dossó főjegyző javaslatára 10,000,000 koronát, Sip

Tiszay Gyula főjegyző javaslatára 6,000,000 koronát, Kisvárdát, melynek képviselő testülete 5,000,000 koronát, Tiszasszentire képviselőtestülete 5,000,000 koronát, Kállósemjén képviselőtestülete Kállay László főjegyző javaslatára 3 millió 125,000 koronát, — Darvas képviselőtestülete 2,000,000 koronát, Matészalka 2,000,000 koronát, Oros 2 millió koronát, Kunmadar 2 millió koronát, Nyírluga 1,700,000 koronát szavazott meg az egyetemi építkezések céljaira.

Ugyanezokkal megmozdultak a vidéki pénzügyhatóságok is, így a Mezőtúri Népbank részvénytársaság, mely vezérigazgatójának, Nádás Gyulának ajánlatára az egyetemi építkezések céljaira 10,000,000 koronát szavazott meg.

**A debreceni vendéglősök küldöttsége a pénzügyigazgatónál**

**Kilátás van a fényüzési adó csökkentésére**  
**Szigorúan ellenőrzik az italméréseket**

(A Hajdúföld tudóstíjójától.) Ismeretes, hogy a debreceni vendéglősök nagyszabású mozgalmat indítottak az italcsempészség megakadályozására, a magas illeték, a fogyasztási adó csökkentése érdekében. Az akcióval kapcsolatban kedden délelőtt dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Kemény János, Lókady Imre, Németh Nándor és Maday Zoltán vezetése alatt küldöttség kereste fel Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, aki előtt Radó Rezső tolmácsolta a vendéglősök kéréseit.

Rámutatott arra, hogy a vendéglősök, korcsmárosok existenciáját alapjában rendíti meg az illegitím borkereskedelem és borkesmpészség,

amit tulajdonképpen a városnak kellene megakadályozni. Nagy sérelem, hogy a jelenleg érvényben levő italmérési illetéktáblázat alapján a rossz helyen levő vendéglősök is annyit fizetnek, mint a város központján levő nagy és jelentősebb forgalmu üzemek.

A legsúlyosabb sérelmek egyike azonban a fényüzési adó folytán előállott helyzet. Ma, ha valaki ebédet vagy vacsorát eszik egy debreceni vendéglőben, fényüzési adót kell fizetni, már pedig a táplálkozás talán csak nem lehet fényüzésnek tekinteni. A luxus legfeljebb csak akkor kezdődik, ha valaki sokáig, bizonyos

megszabott időn túl marad az étteremben.

Budapestben az olyan üzemek, vendéglők, ahova a közönség csak étkezni és nem szórakozni jár, teljes fényüzési adómentességet élveznek. A nagy előkelő vendéglőkben is csak este 10 óra után kell luxusadót számítani.

A szónok ezután arra kérte a pénzügyigazgatót, hogy most is a szokásos jóindulattal kezelje az ügyeket.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató megnyugtató választ adott, megígérte, hogy amennyiben az módjában áll, a sérelmet orvosolni fogja. A fényüzési adót illetőleg kijelentette, hogy Debrecenben jelenleg 13 luxusadókötéses hely van. Ez nem sok, de ha az érdekeltek külön-külön kérik a luxusadó mérséklését, akkor tárgyalás alá veszi és

lehetőség szerint teljesíti a kéréseiket.

A küldöttség a pénzügyigazgatótól átment a városházára, ahol

dr. Magoss György polgármester előtt tisztelgett. Itt szintén Radó Rezső főtitkár tolmácsolta a megjelentek kérését. Felhívta a figyelmet a veszedelmes italcsempészségre, majd kérte, hogy a 14 aranyfilléres fogyasztási adót

**Legalább egyidőre csökkentésék.**

Végül arról beszélt, hogy a vízgalmi adónál bizonyos visszásságok vannak.

Ugyanis míg a mozik csak 15% vízgalmi adót fizetnek, a hangversenyek után 20 százalékot szednek be.

Magoss polgármester válaszában kifejtette, hogy a város már biciklis ellenőröket is alkalmazott a borkesmpészség megállítására, miután azonban ez az intézkedés nem bizonyult elég eredményesnek, az ellenőrzés szigorítása érdekében át fog irni a pénzügyigazgatósághoz is.

**A fogyasztási adót mérsékelni nem lehet,**

mert a telekértékadó eltörlése következtében így is milliárdos hiányok lesznek. A vízgalmi adó szabályrendelet kiírt módosítása elől azonban nem zárkózik el a tanács.

A küldöttség megnyugodva vette tudomásul a polgármester választát, majd pedig eltávozott a városházáról.

**Thawara Ray a hindu fakir**

vasárnap este tartja az Arany Bika dísztermében egyetlen előadását.

Thawara Ray tetszhalott állapotban éles kardokra fekszik és gyorsan egy 50 kilós követ törnek el.

Thawara Ray, hosszú tüffel átfurja arcát és karjait.

Thawara Ray, meztelen felsőtesttel ráfekszik egy szőves deszkára és titkárja rááll a gyomrára.

Thawara Ray, meztelenül üvegcserpeken táncol.

Thawara Ray, tetszhalott állapotban 30 percet eltemetett magát teljesen beföldelt koporsóba.

Jegyeket Hegedűs és Sándor könyvkereskedése árúsít.

**M**agyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kévéházban borbélynál, újságárúsnál követelje a HAJDÚFÖLD-et!!!

**Megindult a társadalmi gyűjtés a debreceni egyetem felépítésére**

**Egész Tiszántul társadalmi megmozdult a magyar kultúra érdekében**

(A Hajdúföld tudóstíjójától.) Ismeretes, hogy a debreceni Tisza Isván tudományegyetem tanácsa néhány héttel ezelőtt felhatalmazta dr. Lencz Gézát, az egyetem rektorát arra, hogy társadalmi mozgalmat indítson, amelynek célja az egyetem központi épületének felépítéséhez, illetőleg az építési munkálatok megkezdéséhez szükséges összegnek

társadalmi adakozás útján leendő összehozása.

A debreceni egyetem úgy ben a magyar társadalom már több alkalommal megmutatta föltétlen együttérzését. Ennek fényes bizonyítéka

volt az a monstre küldöttség, amely január hónapban az egyetemi tanács vezetésével a tiszántúli vármegyéből, városokból és nemzetgyűlési képviselőkkel alakulva az egyetem központi épületének építése ügyében eljár a magyar kormányban.

A második ugy erkölcsi, mint anyagi szempontból eléggé fel nem értékelhető a tiszántúli társadalom együttérzésének az a megnyilatkozása, mely szerint a központi épület költségeihez

anyagilag is siet az egyetemi tanács támogatására.

Hogy a magyar lélek kulturérté-

## A Népszerű Főiskola kapunyitása

A debreceni intelligens közönség minden rétege bizonyára a szokott örömmel fogadja a Népszerű Főiskola új és az eddigieknél is gazdagabb és egységesebb programját. Az új ciklus a jövő hétfőn, február 22-én kezdődik és az európai civilizáció

legfontosabb alkotóelemét mutatja be kiváló előadók 2-4 óras előadásában.

A pompás program a következő: hétfői napokon: *Dr. Darkó Jenő* (A platonizmus hatása a modern művelődésre). Csütörtöki napokon: *Dr. Sz. Kun Béla* és *Dr. Marton Géza* (Az európai jogrendszer kifejlődése), *Dr. Révész Imre* (A protestantizmus Magyarországon), *Dr. Zsigmond Fe-*

renc (A modern irodalom főirányai.) szerdai napokon: *Dr. Wodetzky József* (A csillagászat), szombati napokon: *Dr. Varga Zsigmond* (A keleti népek művelődése), *Dr. Szilády Zoltán* (Az idegélet) és *Dr. Höffer András* (A geológia.) Részletes programot vasárnapi számainkban fogunk adni.

A fényes nevek és a tárgyak érdekessége egyformán kívánatosá teszik, hogy minden érdeklődő jegyét előre váltsa meg Springernél (főposta mellett.) A rendezőség, hogy az előadások értékét emelje, rövid kivonatokat nyomtat az előadások rövid tartalmával: így az egyszerű hallott tudományos fejtegetés maradandó lelki tartalomává válik.

## BÁLOZÓ DEBRECEN

### Hatalmas siker mellett folyt le a SzEFHE disztáborozása

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének debreceni csoportja kedden este rendkívül nagy sikert ért el a disztáborozást rendezett az Arany Bika kistermében, amelyet ez alkalomra zsúfolásig töltött meg a nagyszámú és előkelő közönség. A publikum soraiban ott láttuk a Debrecenben élő székely magyarság több kiemelkedő tagját, valamint a testvér bajtársi egyesületek vezetőit, élükön Fazakas Sándor kerületi „Turul” vezérrel.

A disztáborozást *Kolcsár Borcsa Mihály* országos SzEFHE elnök nagy hatású bevezető szavai nyitották meg. Beszédében megemlékezett róla, hogy a nyolcadik szomorú farsang idején végre elérkezett a napja annak, hogy a rabtartó oláh zsarnokság beeresse az alkotmány sáncai közé az elnyomott erdélyi magyarságot. Ezzel az eredménnyel azonban nem lehet megelégednünk, mert nekünk messzebbmenő céljaink vannak, melyeket meg kell valósítani. Erdély hosszú századokon át adta az erőt, az utánpótlást, mint vissza nem kérendő kölcsönt Magyarországnak, de ha most elkövetkezik a leszámolás órája, az itteni magyarságnak kamatostul vissza kell fizetnie ezt az évszázadokon át adott kölcsönt.

*Kolcsár Borcsa* lelkes tapsokkal fogadott beszéde után *Bézy László* művészi precizitással, szívvel teli játékkal előadott hegédűsáma következett, melyet szintén tapsokkal köszöntött a publikum. Ezután *K. Voith* Ilonka operabájosnő lépett a pódiumra a közönség viharos tapsaitól kísérvé. Először *Hubay „Miért turbékeltek”* kezdetű dalát énekelte el hatalmas terjedelmű, tiszta, forró zengésű hangján, amely minden szépségével, drámai erejével különösen *Marschalkó Gusztávné „Könyvek”* című remekbe készült, megrendő erejű és szépségű dalában jutott érvényre. A közönség úgy az előadó művésznőt, mint a szerzőt, aki egyszerűsége a zongorakísérettel is művészen látta el, percekig tartó tomboló ünneplésben részesítette, úgy hogy *K. Voith* Ilonkának ráadását is kellett adni, *Baldás Árpád „Mi nem felejtünk”* című dalát énekelte el az előbbi frenetikus siker mellett.

Ezután *Fülp György* adott elő színporkánó ötletességgel megírt stré-

fákat, melyekben a SzEFHE egy egy tagjáról rajzolt ügyes torzképet.

A műsor után megkezdődött a tánc, amelyet *Racz Laci* zenekarának hangjai mellett a

„Csikországi hegyeken  
Kivírt a szerelem”

kezdetű csárdásra *Márk Mihály* világi elnök nyitott meg *Kolcsár Borcsa* Mihállyal.

A megjelentek a legpompásabb hangulatban a késő éjjeli órákig maradtak együtt. A disztáborozáson jelenlévő hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: Jancsó Gerőné, özv. Marschalkó Gusztávné, dr. Besenyői Lajosné, özv. Oldall Zsigmondné, Szmeccsányi Nagy Károlyné, Csete Endréné (Marosvásárhely), Kulcsár Sándorné, Kolcsár B. Mihályné, özv. dr. Szabó Endréné, Blaha Ferencné, özv. Faragó Istvánné, dr. Mezer Mártonné, Horvát Istvánné, Derzsi Kálmán, Nemes Dénesné, Jagliza Károlyné, Stepper Károlyné, Dudinszky Kornélné, Baloghné, özv. Pásztor Jánosné, Csios Gézné, Szilágyi Bété, Asztalos Andrásné.

URLEANYOK: Kunyata Ella, Oldall Irma és Panni, Szmeccsányi Nagy Lenke, Szabó Gizi és Ilonka, Blaha Lujza, Faragó Teres, Merker Ica, Horváth Piri, Derzsi Piri, Nemes Manó, Parlághy Vilike, Jagliza Margit, Dudinszky Charlotte, Nemes Gitta, Dávid Ica, Balogh Ilus, Csics Magda, Harrer Ica, Csios Ibolyka, Tározy Irénke (Munkács), Asztalos Kató, Gizi, Balint Julia, Szabó Kató.

### Vendéglősök és pincérek bálja

A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok, karöltve a Genfi-szövetség debreceni pincér, kávéházi és éttermi alkalmazottak tagjaival, a farsang után,

március 2-án,

keddi napon fényes bált rendeztek az Arany Bika kistermében.

Tekintettel arra, hogy a farsang alatt csak a verejtékes munkában volt osztályrészük a vendéglősöknek, kávéosoknak és pincéreknek, most mikor a közönség kimulatá magát, ők is kiakarják venni részüket a vigasságból.

A 100 tagú rendezőség mindent elkövet, hogy a nemes törekvés, a debreceni pincérszakiskola javára rendezendő bál az elmúlt évekhez hasonló fényes sikert érjen el.

A bálon a katonazenekar *Nóth* főkarmester vezetésével és *Magyar* Imre zenekara vesz részt. A zártkörű bálra a meghívók a napokban fognak kibocsáttatni.

## Pénteken végleg eldől a homokkerti villamos ügye

A város hir szerint nem hajlandó semmiféle jogfeladásra

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A homokkerti és külsőségi villamosok ügye, amely iránt különösen a perifériákon óriási érdeklődés nyilvánul meg — február 19-én,

pénteken végérvényesen dőlőre jut.

Ugyanis ekkor Debrecenbe érkezik a Hév. központi igazgatóságának több kiküldöttje, akik a város vezetőségével megkezdik a tárgyalásokat, amelyek eredményétől függ, hogy készül-e a homokkerti villamos vagy sem.

A legutóbbi napokban *Harsányi* Gusztáv nyugalmazott kuriai bíró vezetése alatt ismét egy küldöttség járt a városnál, többek között *Vargha* Elemér főjegyzőnél és kérte, hogy a város mindent kövessen el a homokkerti villamos kiépítése érdeké-

ben. A küldöttség kérései között szerepelt a jogfeladás ügye is, vagyis hogy a város engedje el a Hév. által fizetendő közlekedési adót és tekintsen el a 6 százalékon felüli haszonrészesedéstől.

A Hajduböszörményi információi szerint erre azonban nem sok remény van, mert a városi tanács egyes tagjai mereven ragaszkodnak ahhoz az álláspontjukhoz, hogy a városnak a Hév-vel szemben

semmiféle jogfeladásra nem lehet belemenni.

Remélhető azonban, hogy valamilyen megoldást mégis csak sikerül találni és így formai kérdéseken nem borul fel ez az életbevágóan fontos és az egész város fejlődése szempontjából rendkívül jelentőséggel bíró ügy.

## Dr. Belák Sándor egyetemi tanár gyászja

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Pótolhatatlan veszteség érte a napokban dr. *Belák* Sándort, a debreceni Tisza István tudományegyetem közszerepében álló tudós professzorát. Atyja

id. *Belák* Sándor

egészségügyi főtanácsos, a Ferencz József-rend lovagkeresztjének tulajdonosa, tb. vármegyei főorvos, nyugalomban járási orvos, az enyingi takarékpénztár elnöke, a Trans Danubia Egyesület igazgatósági tagja, Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsági tagja február 10-én Balaton-

füreden elhunyt.

Az ismert nevű kitűnő orvos temetése február 13-án volt *Enyingen*. A temetésen az egész vármegye képviseltette magát *Bibó* Károly alispánnal, a kerületek és a járások képviselőivel. Az eszari gyászoló közönség között

megjelent *Posthy* Pál dr. igazságügyminiszter is,

akinek az elhunyt id. *Belák* Sándor nagybátyja volt. Megjelent a temetésen dr. *Dréhr* Imre nemzetgyűlési képviselő is.

## Letárgyalták Hajduböszörmény város 1926. évi költségvetési tervét

Tisztviselőlakások építésére nem adja át az OFB az állomás mellett levő sertésvásártér

Hajduböszörményi tudósítónk jelent: Febr. 12-én tartotta Hajduböszörmény város képviselőtestülete Hajduböszörmény 1926. évre előirányzott költségvetését, melynek keretén belül igen fontos beruházási program valósul meg, amennyiben

lőbb tanyai iskolát épít fel a város

s jelentékeny összeggel hozzájárul a Bocskay főgimnázium melléképületeinek fejlesztéséhez és több tanteremnek fentartásához.

Felvan véve a programba az egész város gyalogjárójának kiépítése,

a vágóhid megrenoválása, illetőleg kibővítése. Fontosnak tartja még a város a jövővi utak szaporítását, temetőkhöz vezető utak kikövezését s még egész sereg szociális és közegészségügyi intézmény felállítása szerepel a költségvetésben.

Az állandó tisztviselőt is megszervezi a város

a legközelebbi idő alatt. Erre a célra 121 milliót állított be a házipénztár terhére. Csaknem vita nélkül fogadta el a képviselőtestület az egész költségvetési tervet.

Ugyancsak ezzel kapcsolatban jelentő hajduböszörményi tudósítónk, hogy az „OFB” nem ítélte meg a város keleti részén lévő igényelt sertésvásártér tisztviselőlakások építése céljára. A város pedig csak jogerős bírói ítélet előtt hajlandó meghajolni.

Igy legfeljebb a vágóhid — vagy a vele szembe levő városi földeket igényelhetik, mert a város környékén a sertésvásártérrel kívül nincsen olyan alkalmas hely, hogy csoportosan építkezni lehessen.

Mozgalom indult meg tehát a tisztviselők körében az irányban, hogy a nevezett hely átadását az „OFB”-től kieszközöljék

Százötven csinos tisztviselőlakás építéséről van szó,

s mivel ez Hajduböszörmény szociális programjába is beleveendő volna, bizonyára megfontolás tárgyává teszi még egy városvezetés, mint az OFB. Annál is inkább, mert célszerűbb a sertésvásár külső területre való helyezése, mint a tisztviselőtelep.

## Westend Szálló

VI. Berolini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyílt

Központi fűtés  
Melegvíz a mosdókban  
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg melegvízzel 4000 koronától, 6000 K-tól.

## Szombaton lesz a BBVC városközi vívóversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy a debreceni Békassy Béla Vívó Club február 20-án,

szombaton délután 5 órai kezdettel

nagyassabási városközi vívóversenyt rendez a református gimnázium tornacsarnokában. A versenyen a debrecenieken kívül részt vesz Miskolc és Kecskemét legkiválóbb vívóiból összeállított négyes csapat, azonkívül legújabbán küldötte meg benevezését az FTC híres vívógárdája is.

A minden részről nagy érdeklődéssel várt vívóverseny szombaton délután pontosan 5 órakor veszi kezdetét. A versenyre a rendezőség a következő jegyeket bocsátotta ki: Ütőhely 20.000, állóhely 10.000, diákjegy 5000 korona.

## FŐISKOLA

### Vitaest Pallagon

A Széchenyi Gazdasági Osztály a napokban tartotta meg ötödik vitaestjét Pallagon. Ez alkalommal

Darnóczy Ferenc

II. é. h. „a burgonya feldolgozási módjai” vitakérdést vezetett be. A burgonyát feldolgozhatjuk szeszszé, ekkor értékes takarmányt nyertünk, mint mellékterméket. Keményítőgyártásnál a szintén értékes melléktermék mellett keményítőt nyertünk, erre igen nagy szüksége van az országnak, mert külföldről drágán szerezzük be. Ezek nagy tökélytelést igényelnek, tehát részvénytársasági alapon kell megszervezni. De ugyasólván minden kisgazda megvalósíthatja a burgonyaszélesztést és liszté szűritést, mert ezt közönséges asszalógépekkel is elvégezhetjük. A fagyott burgonyát besavanyítással mentjük meg.

Szűts Kálmán és Valovits József III. é., Széll László és Mayer Béla II. é. hallgatók szólottak a vitatárgyhoz nagy szakismerettel.

Dr. Vargha Kálmán

igazgató szerint az üzemi számításnál nem szabad a mai drága kamatot számítani, mert rövidesen megváltozik. Kassán a háború alatt eredményesen működött egy szárítógép. Nincs a szárításon kívül más mód, hogy a földeslegényeket megmentsük. Szövetkezetekbe tömörülve kell szárítót felállítanunk.

Dr. Széll László professzor németországi példákkal igazolta, hogy a burgonyaszárítás és lisztkészítés mennyire rentabilis. Az egynegyed annyi súlyú szárított burgonya is olcsóbb.

Hauser János professzor kifejtette, hogy a szabócsai gazdák korai burgonyatermelésben nem tudják felvenni a versenyt a pestmegyeiekkel, tehát ezért is indokolt a feldolgozás.

Szabó Pál III. é. h. németországi élményeiről beszélt, ismertette egy német burgonyanemesítő gazdaságot. Előadása mindvégig érdekes és ismertető volt.

A Széchenyi Gazdasági Osztály ötödik vitaestje ezzel époly nagy és elismerésreméltó sikerrel záródott, mint az előző előadások.

## A Szent-Anna-utcai betörőt egy évi börtönre ítélte a törvényszék

Büntérse 7 hónapi börtönt kapott

(A Hajdúföld tudósítójától.) Legutóbbi számunkban részletesen beszámoltunk a Jencsel Gusztáv és Papelci Miklós alásnökküli kereskedőségek betörésének tárgyalásáról, melyet a Szent-Anna-utcan levő Teka féle fűszertüzletben követtek el. Hétfőn a késő esti órákig eltartott a főtárgyalás, ugyanígy, hogy az ítélehozatalra csak kedden került a sor.

A tegnap folytatólagosan megtar-

tott főtárgyaláson a perbeszédnek elhangzása után a bíróság ítélehozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után Jeney Sándor tanácselnök kihirdette az ítéletet, mely szerint mindkét vádlottat lopás bűntettében mondta ki bűnösnek és

Jencsel Gusztávot 1 évi, Papelci Miklóst 7 hónapi börtönre ítélte.

Az ítéletben mind a ketten megnyugodtak.

## Nagy Károly erdélyi református püspök meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Baltazár Dezsőhöz, a Tiszántúli Református Egyházkerület püspökéhez ma délelőtt Kolozsvárról a következő szövegű távirat érkezett: „Szomorúan jelentjük, hogy Nagy Károly, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke ma reggel meghalt. Temetése csütörtökön délután

3 órakor lesz.”

A nagy egyházférfi halála nemcsak az erdélyi magyarság körében keltett nagy megdöbbenést, amelynek Nagy Károly püspök emagassító vezéralakja volt, hanem a csonkaországban is igen nagy részvétet váltott ki a keresztény magyarság körében.

## Halálos autószerencsétlenség a budakeszi országúton

Budapest, febr. 16. Finn Antal autószerelő édesapjának Finn János budakeszi fűszeresnek teherautójával Budakeszről Budapestre indult, hogy innen lisztet szállítson haza. Utközben több Budapestre igyekvő budakeszi lakost felvett autójára. A budakeszi 38. számú ház előtt egy egyfogatú kocsit lova az autótól megbokrosodott, mire Finn, hogy kikerülje a székert, az ut szélének irányította autóját és ekközben a teherautó

nekivágódott egy távirópoznának és azt kidöntötte.

De ugyanakkor az autó szemvédő üvegtáblája betörött és egy üvegszilánk Finn Antal szemébe hullott, amitől a fiatalember pillanatnyilag

elvesztette látását. A teherautó kormányzatlanul átrobogott a másik oldalra, ahol egy

másik távirópoznába ütközött,

amelyet szintén kidöntött, majd a gépkocsi felborult. A rajtálló ki-zuhantak az út közepére. Özv. Schultz Józsefné 73 éves budakeszi napszámosnő koponyaalatti törést szenvedett és

pár perc alatt meghalt.

Radó János földmives pedig súlyosan megsebesült. A mentők az Új Szent János kórházba vitték. Schultz Jánosné holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A rendőrség Finn Antalt őrizetbe helyezte.

## Egy 15 éves leány a Király-utcán levetette magát a második emeletről

Bátyja halála miatt akart öngyilkos lenni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Varga Etelka nádudvari illetőségű 15 éves cselédleány a DMKE mögött levő új városi bérházban lakó egyik tisztviselőnél volt alkalmazásban már majdnem egy éve. A kis cseléddel gazdája a legnagyobb mértékben megvolt elégedve, nem volt ellene semmi panasz.

Hétfőn egy megbízatással elutazott a leányt, aki azonban még kedden sem ment vissza szülőhelyére. Ugyilátszik, Varga Etelkának valami bánata volt,

mert felment a Király-utca 2. szám alatt lakó egyik földijéhez, ahol már igen szomorúnak látszott. Tegnap délután kereste fel a barátját, akivel délután félőtig ebeszélgetett, majd elbucuzott tőle. A barátja Varga Etelkát lekísérte az első emeletig, ahol elbucuzva egymástól, a lány visszaindult a második emeleten levő lakásba.

Kis idő múlva kiáltást hallott:

— Juliska, segíts!

Mire azonban odaért, már csak egy tompa zuhanást hallott. Varga Etel az elbucuzás után ismét felment a második emeletre és a korlátlan átlépve,

levetette magát az udvarra.

A kihívott mentők eszméletlen állapotban találtak rá az udvar közeletén, de semmi külső sérülés nem volt rajta. Kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapítást nyert, hogy semmiféle törést nem szenvedett, állapota mindazonáltal igen súlyos és életveszélyes.

Mayer Andor dr. rendőrfogalmazó a késő éjszakai órákban hallgatta ki Varga Etelkát a sebészeti klinikán, amikor is a fiatal leány elmondta, hogy előtűti bánatában lett öngyilkos, mert bátyja, akit végtelenül szeretett,

másfél évvel ezelőtt meghalt

s még most is annyira fáj a halála, hogy az öngyilkosságban akart megnekedéket találni nagy bánata elől.

## HIREK

1926 február 17. (Szerda)

Prot.: Donát. Kath.: Hamv. sz.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő megtartotta borult és enyhe jellegét. Időprognózis: Jobbára felhős, enyhe idő jellegűen lecsapódásokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig. Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyas Király (Nyilas-telep).

— Tirts Béla csendőrezredes halála. Súlyos betegség érte Tirts Béla csendőrezredes, kertületi parancsnok elhunytával az egész keresztény magyar társadalmat, amely a legőszintebbe gyászolja a kiváló férfit, akit élete során ragadott el a halál. Tirts Béla temetése ma délután 3 órakor lesz a Werbőczy-utca 14. számú gyászszobából. A temetésen, amely teljes katonai pompával fog lefolyni, Budapestről is több tábornok és törzstiszt bejelentette részvételét.

— A földigénylők ügyének tárgyalása a városban. Debrecen város megváltási ügyében annak megallapítása végett, hogy az érdemesek közül ki kér teljes tulajdonul és ki csak hasznabíreltül mezőgazdasági ingatlan, továbbá az igénylők elhelyezkedése kérdésében tárgyalási határnapul február 20. napjának d. e. 9 óraját a városháza közgyűlési termébe kitűzöm, melyre az összes eddig jelentkező földigénylőket az az időztem meg, hogy meg nem jelenésük a határozathozatalt akadályozni nem fogja. Dr. Vadsárhelyi Béla kir. törv. tanácselnök, a tárgyaló bizottság elnöke.

— A debreceni piarista Diák-szövetség megalakíthatása céljából előértekezetlet tartanak. Felkérletnek az összes volt piarista növendékek, — arra való tekintet nélkül, hogy a debreceni vagy az ország más piarista iskolájába jártak-e, — hogy február 18-án délután fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna-utca 17.) dísztermében összejönni szíveskedjenek.

— Ptassynszky Peppy szenzációs berlini ruhában táncol 24-iki egyetlen bal-letestélyén. Jegyek Menet-egyirodában.

— Egy hadházi zsidó hitelezési csálása. Egyik budapesti vegyészeti gyár feljelentést tett Schwartz Mór hajduhadházi lakos ellen aki a derűborura rendelt árukat nem fizette, hanem a fizetés elől megszökött. Lelesége aláírását felhasználva, annak vagyonát is terhelte és megszökött. A rendőrség erőlyesen keresi az élelmes zsidót.

— Két hónap múlva ölte meg a marólg. Pechó Valéria, hajdúbszörményi születésű fiatal leány, még a múlt év decemberében marólgutot ivott. Annakidején beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Azonban a leggondosabb ápolás sem tudott a súlyos belső sérüléseket szenvedett fiatal terem-tesen segíteni és hétfőn meghalt. Tegnap boncolták fel a szerencsétlen véget ért Pechó Valériát.

A P O L L O

V I G S Z I N H Á Z

Február 17-én és 18-án

LOTTE NEUMANN és HARRY LIEDTKEVEL Egy asszony 24 órára

P á r i s

HYMNUS AZ ÁLMOK VÁROSÁBÓL

**Magyar zeneestély egész Svédországnak.** Kopenhágából jelentik: A dán Rundrádió legutóbb magyar zeneestélyt rendezett. A műsort magyar nemzeti dalok parafrázisával nyitották meg, amelyet a dán rádiózenekar adott elő. Ezután Brahms magyar táncait játszották, Schulhofer Sándor dán író és a magyar írók, legkivált Mikszáth Kálmán dán fordítója magyar népmesét olvasott fel. A felette érdekes előadás után ugyancsak a dán zenekar Liszt Ferenc Magyar rapszódiját játszotta. A kellemes magyar zeneestélyt, amelyet egyidejűleg a malmöi rádió egész Svédországba szétküldött, a Rakocsi-induló hangjai fejezték be.

**A magyar Rádió és Telefonhíradás Rt. rádió műsora** 1926 február 16-án: 9.30, 12.30 és 15 óra hírek, közgazdaság, 16 óra Oszkár bácsi mesédéliutánja, 17 óra cigányzene, 20.30 óra Szahmáry Tibor zongorahangversenye Gertler Endre hegedűművés közreműködésével, 22 óra tánczene.

**A Szent Erzsébet Nőegylet** szombaton délután 5 óra tartja február havi kulturadéját a kath. reálgimnázium dísztermében. Dr. Láng Nándor egyetemi professzor igen érdekes tárgyról tart viteltett képpel előadást, melynek címe: A butor, Székér Paula szavalata, dr. Walter Józsefné zongorajátéka, Kiss Béla szólója, a Svetits női-énekkar éneke igen magas művészi színvonalat biztosítanak a kulturadéját, melyre jegyek tíz és Steyer koronáért Springer Józsefnél kaphatók a főposta mellett.

**Ev. bibliára** lesz február 17-én szerdán d. u. 6 óra. Tartja: Farkas Győző lelkész.

**Asztalossegéd, mint detektív.** Steinfelsner Béla budapesti asztalossegéd a napokban Debrecenbe jött, hogy itt vállaljon munkát magának. Ez sikerült is neki és efelelti örömeiben alaposan berugott és az utcán énekelni kezdett. A rendőrszem azonban igazolásra szólította fel Steinfelsnert, amire az budapesti detektívnek adta ki magát. Az igazolást megtagadta és kijelentette, hogy a kapitány uralmát őhajt beszélni. A rendőrszem előállította az asztalossegédet s a rendőrbíró botrányos részvégségért, az enyhítő körülmények figyelembe vételével 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

**Ipari tanfolyamok.** A helybeli fémipari szakiskolában a következő esti tanfolyamok kezdődnek meg: 1. Lokomobil és cséplőgépezési tanfolyam, tartama 12 hét, beírási díj 280,000 korona. 2. Elektromos gépezési tanfolyam, tartama 8 hét, beírási díj 380,000 korona. 3. Rádió tanfolyam, tartama 12 hét, beírási díj 370,000 korona. Ezen tanfolyamra beíratkozhat mindenki, aki a rádió iránt érdeklődik s magát a tanfolyamon hallottak megértésére képesnek tartja (férfiak, nők, tanulók stb.) Tanfolyamra járó vidékiek kedvezményes vasúti bérletet válthatnak. Érdeklődők bővebb felvilágosítást mindenkor a szakiskola igazgatóságánál, vagy a műhelyfőnöknél kaphatnak.

**Értesítés.** Értessük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy február 17-én szerdán déli 12-től délután 2 óráig a hálózatunkon esz-közlelő munkálatok miatt a Csapó-u. végén Árpádtér, Csapókert, Kult-, Nyil-, Homok-, Apaffy- és Hadházi-utcákon, Nagyerdőn és Pallag-pusztán nem lesz áramszolgáltatás. Vil. Vállalat.

**Balmazújvárosi tolvajok a törvénytörés előtt.** Holb Imre balmazújvárosi korcsmárostól és Gém Gergely gazdálkodóktól a múlt év júliusában ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű tejsajt, bort, szénát loptak el. A csendőri nyomozás azonban csakhamar elfogta a tetteseket Letter Imre és Juhász György személyében. Az ügy a debreceni törvényszék elé került, ahol kedden tartotta meg a Serlytanács a főtárgyalást. A vádlottak kihallgatásuk alkalmával tagadásban voltak, de a kihallgatott tanúk beigazolták a vádat, s így a bíróság kimondta bűnösségüket. Letter Imre lopás vétségéért 3 hónapi fegyház-büntetést kapott, míg Juhász György lopás vétségéért 8 hónapi börtönrre lett ítélve.

**Délvidéki magyarok találkozó helye** hetenként szerdán és szombaton Albert „Transylvánia” éttermében. Városháza alatt.

**Rádiótanfolyam.** Aberle Raimund ökl. gépészmérnök, világítási vállalati nyug. igazgató helyettes kezdők és amatőrök számára rádiótanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hangya Piac-utcai (volt Félégyházi-féle) üzletében nyervehető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

**Színházi Élet** mai estélye elmaradt, megváltoztatták a programot. Plassynszky Peppya baletestélyére, ha azokat ma délig átcsereéli a Menetjegyirodában.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Február 17-én: Alexandra, B) bérlet.  
Február 18-án: Alexandra, C) bérlet.  
Február 19-én: Alexandra, A) bérlet.  
Február 20-án: Alexandra, D) bérlet.  
Február 21-én délután: Nótáskapitány.  
Este: Alexandra.

**Mozgósínházak közleményei:** Szerda és csütörtök — február 17-én és 18-án

**Vígjáték-mozi**  
Világfilm! „Páris” nem a város látképe, hanem egy a legjobb társadalmi drámák egyike 8 változatban előjátékkal. A Gaumont gyárnak ez a legszébb és legművészebb filmje. A darab meseje körül lánghat és robog a világ fővárosának káprázatos élete tarka és exotikus búnével, lázas és lihegő mámorával maga az egész Páris.

**Apollo-mozi**  
Lotte Neumann és Harry Liedtke együttes „Egy asszony 24 órára”. 8 felvonásos vígjáték attrakcióban. Alexander Engelnoellája nyomán. Ebben az ötletetől szikrázó, gyönyörű vígjátékban a közreműködő művészek csaknem utólráhetetlenek. Megelőzi: Gaumont Híradó.  
Jönnek! Nita Naldi és Rudolph Valentino. Zigotó és a néger, A kis-asszony férje Bebe Daniels-el.

# Bőjti idényre mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a „Hangyá“-ban

Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba — Halkonzerveket. — Ugyszintén: — Sardinia — Angolna — Jánék — Befőttök — Aszaltszilva — Teavaj — és Csemegeajtok — Ugorka ecetes és vizes — k i m é r v e é s ü v e g e k b e n k a p h a t ó.

Főüzletek: Rózsa-u. és Piac — Miklós u. sarok.

!!! Fiókiüzletek a város minden részében !!!

## KÖZGAZDASÁG

### Ló- és szarvasmarhavásár

A mai lóvásáron a felhajtás közepes, kereslet közepes. Jöminőségű ló 5—6 millió, közepes 3—5 millió, silány 300.000 K tól feljebb. A szarvasmarhapiacra nagy a felhajtás, vágómarha 5—10.000 K, szopóborjú 13—17.000 K, fejőstehén 2—7 millió K, jármosokör páronként 7—14 millió K.

## TESTEDZÉS

**Nagyszabású boxmérkőzés Debrecenben.** Szombaton este nagyszabású boxmérkőzés lesz a Korona-dísztermében, amely alkalommal nagy küzdelmekre van kilátás. Különösen Gutfreund Egon többszörös osztrák bajnok és Giovanni Collini olasz bajnok mérkőzése lesz igáalmas. Gutfreundnak valóságos presztizskérdés a győzelem, míg az olasz bajnok az osztrák-olasz hegemonia tudatában áll ki a Ringbe. Nagyszabású küzdelemre van kilátás Horváth József (Barcelona és Magyarország bajnoka), valamint Künethler S., a többszörös amatőr bajnok között. Horváth ma Magyarország kétségeken kívül legjobb boxolója s így ha küzdelem árán is, de győztesnek tippeljük. Az említettek közül résztvesznek még Debrecen legjobb boxolói s így a közönségnek olyan élvezetben lesz része, amely a boxkedvelő közönség régi vágyát egész biztosan végre kifogja elégiteni. Jegyek a Menetjegy irodában és Keiner Ármín cégnél, Csapó-utca kaphatók.

## A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.80

Zürichi zárlat  
Zürich, február 16.  
Budapest 0.007280—0.007280, Páris 18.90—18.87, London 25.25—25.25<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, New-york 519.25—519<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Brüsszel 28.60—28.60, Milánó 20.94—20.94, Amsterdam 208—208, Berlin 123.55—123.60, Bécs 73.05—73.05, Szófia 3.75—3.65, Prága 15.37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—15.37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Varsó 70—70, Belgrád 9.12<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—9.12<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bukarest 2.25—2.25.

**Terménytőzsde zárlat**  
Hivatalos árfolyamok: 78-as tiszavidéki buza 395—407.5, dunántúli 387—400, pestvidéki 390—402.5, rozsa 227—280, árpa 230—245, sörárpa 310—350, zab 250—265, tengeri 177—182.5, korpá 170—172.5.  
Eladások a következők: Buza: 150 q fejérm, (77) 3950 ppar., 100 q (77) pestvidéki 3950 ppar., 150 tiszai (77) 3950 ppar., 600 q dtuli (77) 3900 ppar., III., 1500 q tiszai (77) 4000 ppar., 270 q dtuli (77) 4000 ppar., 250 q hevesi (77) 4000 ppar., 150 q tiszai (77) 4025 ppar., 600 q dtuli (77) 3900 ppar., III., 600 q (77) 3900 ppar. V. Rozsa: 100 q 2300 ppar. Tengeri: 100 q 1800 ppar. Kanizsa 3000 q 93 ck Szob III—V., 1000 q 97 ck Bratisl. V., 600 q 1800 Sárberg. IV—V., 150 q tiszai 1825 ppar., 300 1825 ppar., III.  
Lisztárak: Ogg 7100, Og 6900, 2 es 6200, 4-es 5950, 6 os 4550, 7 es 3150, rozsa 0-ás 5600, egys. rozsliszt 3900

## Alföldi Első Kékfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfeletésre elvállal. kibővített üzemében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban. —o— Specialista

orange, selét és vildgosveres

festőkben. Mult évi németorazági tanulmány-utamon begyakorolt legujabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

A debreceni kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságól.

10280—1925 tkv.

### Árverési hirdetménykivonat.

Nagy Sándor és neje végrehajtóknak végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében elrendeli a végrehajtási árverést 2,820.000 K tőke és járulékaival, valamint a csatlakozottak kimondott Kósa István 22.5 mm. buza, mint tőkekövetelése és járuléka behajtása végett.

A debreceni 10951. sz. tkvi betétben A+1. sor. 7545/2. hrsz. a. foglalt a Monostorpályi uton (a Homokkertben) levő 46 négyzetögl területű udvarra 3,335.000 korona kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a debreceni kir. járásbírósg hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 18. sz. 104. ajtó) megtartására 1926. évi március hó 3. napjának délelőltől 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverésre eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.
2. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, óvadékképpen értékpapírosban a kiküldöttlenni.
3. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, amelyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.
4. A vevő köteles a vételárat az árverés napjától járó 5 százalékos kamatával együtt három egyenlő részletben megfizetni, még pedig 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Ha az árverés napjától számított 8 nap alatt előterjesztést és 15 nap alatt utóajánlatot nem adnak be, a telekkönyvi hatóság a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, amelynek alapján a vevő a megvett ingatlant birtokába veheti.
6. Ha a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött időben eleget nem tesz, a bánatpénzt elveszti és az érdekeltek felelőre a telekkönyvi hatóság újabb árverést rendel el.

Debrecen, 1925 december 11.

Dr Verócsai s. k.

kir. jb. titkár.

# APROHIRDETÉSEK

## Levelezés

Fiatal elvált asszony házasság céljából szeretne megismerkedni középkorú iparos emberrel. Leveléket "2 éves" jellegre Hajdúföldi hírdőhivatalába kér. 27

## Lakás

Két- esetleg egyezbás lakást keresek mellékhelyiséggel. Halmos máv. fő- és érnök osztálymérnökség pályaudvar. 976

Egy szoba, konyha, speiz előszobával és WC-vel. Vigkedvő Mihály-utca 28. Átadó egy szoba, konyha, speiz előszobával, fürdővel vagy anélkül. Rother-utca 4. szám. 988

Eladó butorozott szoba ágybéli nélkül két intelligens, egyénnek megáns urnénél Csapó 53. 997

Egy szoba, konyha, szabadrendelkezési jogú lakás Bethlen-utca 26. sz. alatt azonnal kiadó. Vidékre beköltözőknek igen alkalmas, mert helyben lakási engedély nem kell. 21

Különbejárattal utcai szép butorozott szoba előszobával 1-2 urnak kiadó elsejére. Barna-utca 15. 30

Két szoba, előszoba és mellékhelyiségből álló központban levő lakásomat elcsérelném egy szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségből álló lakással. Cim a kiadóban. 29

Kiadó kétszobás modern lakás mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban. 28

Átadó Kétszobás lakás azonnal beköltözhető 4 szobás lakás, központban forgalmi helyen jömeneteli hentesüzlet. Ügyvédi iroda Deák Ferenc 10. 32

Célszerű butorozott szoba mosdószobával megáns urnak március 1-re kiadó. Király-utca 9. szám. 27

Butorozott szoba központban egyetemi hallgatóknak kiadó Hüvelyes 6. 43

## Ajánlat

Enőhrést (csipkebeadás) vállal Nagy Gyula műhímző József kir. herceg-utca 3. 494

Legelőváltók, estélyi, utcai ruhák, stakitások bámulatos olcsón kaphatók és készülnék „Belvárosi“-ban, Kossuth-utca 26. 811

Szép kiváló selyem lámpaernyők készítését olcsón vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 916

Selyemkalapok legolcsóbban szerezhetőek a Matta Anna, Csemete-utca 10. 924

Kényszerkölcsönkötvényeket vesz, kényszerkölcsön hátralékot befizet dr Balázs Jenő bankháza Piac 89. Telefon 143. szám. 957

Készítmények, kabátok, franciaruhák készítését meglepő olcsón vállalom. Bara Julia Varga-utca 6. szám. 989

Bérgazdálkodás vállalom Fordson tractorral. Batory főmérnök Vargakert, Délior 17. szám. 982

Friss tanyasi tej naponta állandóan házhoz szállítva megrendelhető Zófia-utca 14a és Károly Ferenc József utca 18. 988

Intelligens asszony bejáró főzést vállalom 15-é vagy elsejére kis családnál. Némethe, Pacsirta utca 46. szám. 988

150 hold föld szeptember hó 1-től felébe kiadó egy, esetleg 2 földművesnek. Érdeklődni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalban. 991

Fehér hímzési, varrási, morogramozást olcsón vállalom, Pető Ilonka Miklós-utca 44. 992

Szeptelési dadának ajánlkozik 20 éves nő. Vidékre is elmegy. Hegedűsné Sátra Degenfeld-tér. 26

Varrónő angol és franciaruhák készítését juttatva vállalom, házhoz helyben és vidékre elmegyek varrni. Bundi-utca 3. szám. 41

Szeptelési dadának elmennék. Bugyi Erzsébet, Kossuth-utca 44. 85

## Kereslet

Jömeneteli kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres vagy lökét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 914

Biztos, jvedelmező üzlethez pénzestársat keres özv. ur. nő. Cim a kiadóban. 970

Bádogosparral tanulni felvételtnek Wessely bádogosnál Degenfeld-tér 3. 990

## Fodrászsegédet keres március 1-i belépésre

Salóh Zoltán ur. és holgyfodrász Hajdúbösszörmény. 981

Pianinót avonnali bérbevitelle keresek. Cim a kiadóban. 14

Egy jó fodrászsegéd felvétetik azonnal havi 20000 és koszt Hajdúbösszörmény, Ujvárosi-utca. Uzonyi Lajos fodrász. 31

Tisztoság, megbízható leány 2 személyes csatához telve etik. Miklós-utca 21. keresétpület. 40

Gyermektelen házaspárt keresek házmeztettek. Azonnal j lentkezhet Komlóssy-utca 33. 86

Felálló megbízható nő, ki minden házi munkát vállal, kis családnak elsejére felvétetik Miklós-utca 21. 39

## Eladás

Hordós káposzta, nyers káposzta, torna, szemes bab, házi szilvalekvár olcsón eladó Péterfia 19. szám alatt. 980

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestaker, Andrásy-utca 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. 765

Eladó méhesaládok, 18 család méh 25x28 méretű olcsón eladó Szabovits Hajdúbösszörmény, Lajos utca 1460. 958

Egy drótszőrű foxterrier Derby nyertes him eladó. Hajdúbösszörmény, Lajos-utca 1460. 4

Eladó Jókai-utca 44. számú ház, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 999

220 hold hold épületekkel bőven ellátott tagbirtok Nyirábrányban eladó. Cim a kiadóban. 3

Ház eladó Boldogkert, Csónak-utca 8. szám. 997

Eladó butorok, madracok, ágyterítők, függönytartók, sodronyok. Pacsirta-utca 9. szám. 996

Eladó a sámsoni Kulcsár-kertben 11.00 négyzetű szőlő lakható épülettel. Ugyanott kultúrasi szerszám nagy kovácsműves és cimbalom. Pereces-utca 13. szám. 998

Méhtaplárak kis és nagy Boczonádi és múltiprés eladók. Cegléd-utca 7. 120

Kerti földek Téglyskertben 2000 és 2400 ölesek, kerítészetek kiváló földek eladók. Cegléd-utca 7. 18

Egy új konyhabutor olcsón eladó. Piac 38. II. udvar, 15

Költőgépek és műanya (csibenevelőház) eladó. Bethlen-utca 26. 20

Eladó vetőgép, rota, kaparó, henger, ekék. Csapóker. Miks Kelemen 17. 18

Eladó Csapóker, Miks Kelemen 17. számú ház öt lakással, villamosnál. 19

Központon szép ház beköltözhető lakással 350 millió korona készpénzzel megvehető. Cim a kiadóban. 23

Hálószoba kőrifából eladó Werbőczy-utca 4 II. 7. 24

Cimbalom, pedálos, teljesen jó állapotban levő, eladó. Bethlen-utca 56. 8

Eladó gyermekágyak és függőlámpák. Fűvészkert-utca 10. 25

Hízott sertés 180 kg eladó, helyben levágható Huszár-utca 11. Széchenyi-kert, 33

Eladó a yhaj, új göndör sál, mókusalkitka, koku-zsöngyeg, két kényelmes fotel. Batthyány-utca 13. emelet kilinstelen ajtó. 38

Eladó 16 soros új vetőgép és 7-es ekék, szőrrota, 2 lovas féderes kocsi, morzsolt ötengeri, egyéves him fajtisza foxterrier kutya. Király-utca 9. 38

Alig használt fekete kocsis és ponniló sze számmal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 42

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

# BIRÓ

KÖZPONT · ARANY BIKÁ ÉS PÉTERFIA UTCA 30. SZ. ALATT

Plissirozást !!! guvlirozást készít

# PALOTAI

kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

## Vegyés

Cukrárszati tanfolyam. Ritka alkalom. 10 napos kurzus e hó 20 án veszi kezdetét. Beiratások mindennap délelőtt 10-től este 7 óráig eszközöltenek. Kristó Károly cukrármester, Miklós-utca 51. szám. 5

Kubelik hangversenyén elveszett egy briliáns mellű, Becsületes megtaláló jutalom ellenében szolgáltatása be. 34

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

**„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA**

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, me'eg vizsgálattás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, me'eg vizsgálattás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

**K a p h a t ó**

már minden könyvkereskedésben

**ZIVUSKA JENŐ**

könyve

**A filozófia története**

**P L A T O N**

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

**Patkányt és egeret**

24 órán belül mindenki kiirt-hatja szabadalmazottirtóanyag-gal. Nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzlet**

Piac-utca 10. Bikával szemben

Poleska és svábógar irtó állományban kapható!

## ERICSSON-FÉLE RÁDIO FEJHALLGATÓ

csak véd. jergyelvalód.

E elsőrendű minőség

Felülmulhatatlan hang-erősség

Tiszta, erős vételi biztosító Telefunken-rendszerű

3 lámpás rádióvevőt, detektoros készüléket, rádió alkatrészeket szállít:

**„ERICSSON”**

Magyar Villamosági Részvénytársaság ezeltől Deckert és Homolka.

Budapest, I. Fehér-ut 70. Városi üzlet: VI. Vörösmarty-utca 67.

**Gróf Somssich Tihámér**

Bergazdaság Részv. Társ.

Kitűnő ételt hozai a legjelölőbb kőrök asztalának díszé.

Budapest, VI., Teréz körü 9 szám. Telefon 142-85.

**ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVEL-PAPIRKÜLÖNLEGESEK**

legjobb beszerzési forrása

**CSÁTHY FERENC**

EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.

Piac-utca 8. TELEFON 2 96

Vidéket megrendeléseket pontosan eszközöl

**SZÓZAT**

KRESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy hóra 40.000 K negyedévre 10.000 korona. — Egyes szám ára hététnap 2000 korona, vasárnap 8000 korona

**OLCSÓ, BIZTOS, GYORS**

eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdetsz!

**LISZT NÁNDOR**

**CSILLAGOS ÉG**

(U J V E R S E K)

Stephaneum, 925 Budapest

**Ára 35.000 kor.**

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdúföld szerkesztőségében !!!